

市区首座营运车辆换电站投用

位于只楚路,每次换电不用1分钟

从车辆开进换电站,到满电出发,前后不过60秒。昨天上午,市区首座针对营运车辆的换电站投用。这座换电站位于芝罘区只楚路133号,每天换电次数可达480次。

60秒钟换上新电池包

上午9点多,出租车驾驶员董青春驾驶着新能源车来到只楚路换电站,成为第一位尝鲜的的哥。

董青春驾驶进入换电工位,停稳之后,换电站两侧的门缓缓升起,出租车被升高。机器人沿着轨道滑动到车底,很快便将车内原有电池取出,送回换电站内。与此同时,另一侧的机器人出动,将新电池包安装到车上。出租车落地之后,便可驶出换电站。全程机器人服务,整个过程没有超过60秒。

这个换电速度让董青春感到惊喜。“比加油还快,人都不用下车。”他笑着说。董青春开了10多年出租车,去年买了一辆可换电、可充电的新能源车。“夏天充电需要1个多小时,冬天需要两个小时左右,每天需要充电两次,三四个小时的时间里,只能干等着,心里很着急。”董青春说,有了换电站之后,一分钟便可换上新的电池包,便有更多时间去拉客。



YMG全媒体记者 唐克 摄

每天换电次数可达480次

记者看到,换电站包括A、B两座电池仓、换电工位和监控室。项目运营方烟台中宏易换新能源科技有限公司朱鸿健介绍,两座电池仓共储存26块电池,可满足150-200辆车换电,每天换电次数

可达到480次。

“换电站的优点不仅是快,与传统充电车型相比,换电还有很多优势。比如电池共享,减少了电池衰减及维修顾虑等。电池仓都是恒温恒湿统一倍率充

电,电池集中管控,可提高电动汽车行驶安全。”朱鸿健介绍,换电业务按照里程进行收费,6年以内的营运车,每公里收费不超过0.3元,空调和暖风的电损由换电站承担。

带动营运车辆向绿色迈进

启动仪式现场,不少出租车和网约车司机前来参观。“之前听说过,今天来现场看,感觉不错,我也正在考虑换一辆新能源车。”一位驾驶员告诉记者,希望能够增加换电站的数量,真正实现换电像加油一样方便。

“我们计划今年一期建设3座换电站,除了只楚路这座外,另外两座选址位于莱山区和机场附近。到2026年底,至少建成投运21座换电站,让营运车辆驾驶员可以就近换电。”朱鸿健说。

市交通局出租办主任李晓东说,换电站建成投运之后,增强了营运车驾驶员购买新能源车的信心,将推动市区营运车辆加速向绿色新能源迈进。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 由益铭 王倩

世回尧街道大东社区网格员姜帅:

辛苦付出换来居民满意微笑



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 任雯 摄影报道

“网格工作是繁杂琐碎的,尽管辛苦却很有意义。能够解决居民的困难,收获他们的满意微笑,就是对我工作最好的嘉奖。”

今年是姜帅在芝罘区世回尧街道大东社区第五网格工作的第二年。作为一

名网格员,这两年,她从最初的不知道从何做起、从哪儿做起,到现在的游刃有余;从与居民们最初的互不相识,到现在赢得大家的积极配合、连连称赞;她下网格、进家庭,居民家的大事小情,不仅记录在纸上,更熟记于心。

入户走访,做居民的“亲密人”

在一次入户走访时,姜帅发现一栋居民楼的顶楼堆放着大量的泡沫板。“这种材质易燃,长期堆放存在很大的安全隐患。”姜帅了解到这一情况后,立即与业主沟通,并联合小区物业将堆积的泡沫板予以清理。

入户走访时,姜帅总能及时发现问题,第一时间处置到位,把安全隐患消灭在萌芽之中。现在的姜帅能将网格内每家每户的基本信息牢记于心,真正做到底数清、情况明。从一开始的不被居民认同,到现在的“认得了人,进得了门,说得上话,办得成事”,都是姜帅用辛苦付出换来的。她排查安全隐患、倾听居民意见建议、处理问题化解矛盾纠纷,用心为辖区老百姓提供贴心的服务。

担任网格员两年来,姜帅还借助“楼道安全隐患排查”“反诈宣传”等,全面了解网格情况,将各项惠民政策和有关法律法规宣传到每家每户。

网格巡查,做居民的“管家”

“作为一名社区网格员,姜帅就像咱们的‘管家’,一心为大伙儿排忧解难,真是好样的。”这是社区居民对姜帅的评价。

在日常工作中,姜帅发现,居民所处小区位置不同,需求也不尽相同。在开展落水管维修、楼道灯更换、安全检查等工作时,姜帅提出,需要根据楼栋的实际情况,制订不同的工作方案。

“比如说,商住楼就需要格外重视商铺里的消防设施安全。灭火器是否过期、消防栓是否能正常使用等。餐饮类的店铺还要查看有无燃气报警器。”为了能够尽快掌握情况,姜帅逐户走访调查,工作日志写了满满几大本。

在琐碎的工作中,展示默默奉献的力量。姜帅用兢兢业业的态度、勤勤恳恳的作风,织就了居民安安稳稳的幸福之网。

第九届道德模范事迹 画像巡展走进高新区



本报讯(通讯员 刘少雪 潘静宇 刘婧 摄影报道)30日上午,由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会主办,烟台传媒集团、烟台高新区工委管委办公室、高新区党群工作部、高新区教育体育局承办,烟台高新区第三实验小学协办的烟台市第九届道德模范事迹画像巡展(高新区站)在高新区第三实验小学开展。

现场展出了49幅第九届道德模范海报,他们中有力助大国重器探天问海的大国工匠,有守护万家灯火的医生民警,有在三尺讲台上授业解惑的人民教师。他们用奉献定义人生,向全校师生展示了积极向上的精神面貌和榜样的光辉形象。这些道德模范,虽然年龄、职业、经历各不相同,但是他们都以自己的实际行动,在平凡中体现非凡,在细微处体现伟大,在点滴中体现崇高。他们是我们身边真正的榜样,是带给我们感动、引领我们前行的力量。

据了解,巡展还将陆续在黄渤海新区、牟平区、福山区、蓬莱区、海阳市举办。

“老子帮办” 明天走进顺河社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇 通讯员 郝青)明天上午,“老子帮办”进社区活动第346站将来通伸街道顺河社区。活动地点在南大街中萃苑小区南广场(鲁东国际南侧),时间是上午9点-11点。

环球美发学校的年轻美发师应邀为社区百姓义务理发。“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平和烟台通修电气技术服务有限公司赵飞师傅一起帮市民免费修理各类小家电、缝纫机、钟表等。烟台中金黄金投资有限公司工作人员和志愿者将为市民免费进行首饰清洗、整形、鉴定珠宝玉石。

烟台市口腔医院专家莅临现场为您检查口腔。正大光明眼科医院、爱尔眼科医院的专家教您如何保护视力。家美老年病医院专家和医护人员,免费为市民提供健康咨询。惠耳听力北马路店听力专家将现场为听力障碍人士免费检测。

山东邦典律师事务所高旭东律师将现场为市民提供法律咨询,您有法律方面的问题可找高律师求助。“老子帮办”栏目特邀恒誉家政和牧马人装饰工作人员来到现场,您有家政方面的需求可与他们联系。

烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场接受市民订报。此外,维国仁医院、春暖花开蜂蜜店、烟台苏宁易购销售有限公司、芝罘区通伸卫生服务站、烟台日日顺电器、奥海集团、烟台十三中、仙海岛品质生活超市、烟台交运石油有限公司等单位也派出志愿者为市民提供服务。

温馨提示

市民可乘坐1、2、5、19、38、52路公交车,到中国平安保险公司下车,向西步行150米即到;也可乘坐2、15、19、30、31、41、43、58、62、70路,在烟台汽车总站下车,向南步行180米即到。

